

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta pedagogická**  
**katedra pedagogiky**  
**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
(Hodnocení vedoucí/ho práce)

Práci předložil(a): Štěpánka Lorencová

Studijní obor: Učitelství pro 1. stupeň základní školy

Název práce: Počáteční kroky učitele 1. stupně v Plzni a okolí se zaměřením na analýzu plánování a realizace výuky začínajícím učitelem

Vedoucí práce: Mgr. Pavla Soukupová, Ph.D.

Oponent: PhDr. Daniela Nováková, Ph.D.

### **1. CÍL PRÁCE:**

Diplomová práce se zabývá počátečními kroky učitele na 1. stupni základní školy, jejich problémy a potřebami. Autorka se snažila zjistit a analyzovat potřeby začínajících učitelů v oblasti didaktického plánování a realizací výuky v době jejich vstupu do profese. Velmi ambiciózním cílem bylo následně najít takový způsob podpory, aby začínající učitelé v profesi zůstávali.

### **2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Teoretická část definuje profesi učitele. Autorka v tomto místě velmi vhodně srovnává různé přístupy vymezení tohoto pojmu a popisuje problémy, které s tímto vymezením souvisí. Zmiňuje také různé přístupy a deklaruje tak studium odborných publikací. Těžiště práce je v praktické části. Zde autorka pracuje se třemi výzkumnými metodami. První výzkumnou metodou byla obsahová analýza reflektivních deníků začínajících učitelů. Druhou metodou byl polostrukturovaný rozhovor a poslední metodou pozorování. Zejména v této triangulaci vidím velkou kvalitu předkládané práce.

### **3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejích citací je odpovídající. Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Poměr mezi teoretickou a praktickou částí je vyvážený a obě části na sebe obsahově vhodně navazují. Citační norma je v pořádku.

### **4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

*Celkově považuji práci za velmi zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s níže uvedeným hodnocením.*

### **5. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně**

Daniela Nováková

**Datum:** 09.06.2022

**Podpis:**